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MAGYARORSZÁG – ELJÁRÁS  
 
Ez az országos eljárás (az „Eljárás”) kiegészíti az Európai Unió visszaélések bejelentésére vonatkozó 
politikánkat. Jovita esetén ez az Eljárás az irányadó.  
 
Cél és alkalmazási terület  
 
Ezt az Eljárást Magyarországon a Mastercard Magyarország Kft és az Ekata Global Hungary Kft. (a 
továbbiakban együtt: „Mastercard Magyarország”) hajtja végre. 
 
A Mastercard Magyarországgal kapcsolatban álló alábbi személyeknek javasoljuk a belső jelentéstételi folyamat 
használatát („Jelentő” vagy „Jelentők”): 
 

a) A Mastercard Magyarország jelenlegi dolgozói; 
b) Azok a munkavállalók, akiknek munkaviszonya a Mastercard Magyarországgal megszűnt; 
c) A Mastercard Magyarországgal munkaviszonyt létesíteni kívánó személyek, feltéve, hogy a létesítési 

eljárás megindult; 
d) Minden egyéni vállalkozó, aki szerződéses jogviszonyban áll a Mastercard Magyarországgal; 
e) Azok a személyek, akik a Mastercard Magyarországban mint társaságban tulajdonjoggal rendelkeznek, 

és/vagy akik a Mastercard Magyarország adminisztratív, végrehajtó vagy felügyelő testületének tagjai; 
f) Azok a személyek, akik a Mastercard Magyarországgal szerződéses jogviszony létesítése iránti eljárást 

kezdeményeztek, vagy aki vállalkozó, alvállalkozó, szállító vagy az ilyen vállalkozó felügyelete és 
irányítása alatt álló személy, vagy ilyen volt;  

g) A Mastercard Magyarországnál dolgozó gyakornokok és önkéntesek; 
h) Azok a személyek, akik a (d), (e) vagy (g) pontok értelmében jogi vagy szerződéses jogviszonyba 

kívánnak lépni a Mastercard Magyarországgal, és akik vonatkozásában az ilyen jogviszony létesítésére 
irányuló eljárás megindult, és 

i) Azok a személyek, akiknél a (d), (e) vagy (g) pontok értelmében megszűnt a Mastercard 
Magyarországgal fennálló jogviszony vagy szerződéses viszony. 

 
Ez az eljárás kiterjed minden jogellenes vagy gyaníthatóan jogellenes cselekmény vagy mulasztás vagy egyéb 
visszaélés bejelentésére („Jogértés” vagy „Jogsértések”). 
 
Belső jelentéstétel  
 
A Jelentő bármely magánszemély lehet, aki jóhiszeműen kíván jelenteni egy szabálysértést („Jelentés”). A 
Jelentőnek jóhiszeműen kell eljárnia a jogsértések bejelentésekor, vagyis az adott időben megalapozottan kell 
hinnie, hogy a tények a legjobb tudása szerint igazak. 
 
A panaszokról, a közérdekű bejelentésekről és a visszaélés szabályairól szóló 2023. évi XXV. törvény (a 
továbbiakban: a „Visszaélések bejelentéséről szóló törvény”) értelmében a Jelentés jogszerű, ha  

 
a) a Jelentő a bejelentést a Mastercard Magyarország által működtetett belső bejelentési csatornán, vagy a 

Visszaélések bejelentéséről szóló törvény által biztosított külső jelentési csatornákon keresztül, a 
Visszaélések bejelentéséről szóló törvényben foglalt szabályok szerint tette meg; 
 

b) a Jelentő a jelentésben szereplő körülményekről a jelentett tájékoztatást munkaviszonyával összefüggő 
tevékenységével kapcsolatban szerezte meg; és 
 

c) a Jelentő alapos okkal feltételezte, hogy a jelentésben szereplő körülményekre vonatkozó közölt 
információ a jelentés időpontjában valós volt. 

 
Továbbá a Jelentés jogszerűnek minősülő konkrét eseteit a Visszaélések bejelentéséről szóló törvény 46–47. 
szakaszai határozzák meg (pl., ha a Jelentő a jelentést nyilvánosságra hozza olyan esetekben, amikor sem a belső, 
sem a külső jelentési csatorna üzemeltetője nem tette meg időben a szükséges intézkedéseket, vagy olyan 
esetekben, amikor a Jelentés a közérdeket egyértelműen sértő üggyel kapcsolatos). 
 
A Jelentők számos helyi csatornán jelenthetik be a Jogsértéseket azáltal, hogy felveszik kapcsolatot a Mastercard 
Magyarország megfelelő munkatársával. Ha helyi csatornákon keresztül jelenti be a Jogsértést, a Jogsértést az itt 
meghatározott szabályok szerint kivizsgáljuk.  Ha bármilyen visszaélést, aggodalmat, helytelen ügykezelést vagy 
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más módon jogellenes cselekményt vagy magatartást jelent (pl. az Európai Unió visszaélések bejelentési 
szabályzatában vagy a globális bejelentőkre vonatkozó szabályzatban meghatározott csoportszintű csatornát 
használja, vagy aggodalmát közvetlenül a felettesének jelenti), akkor a Visszaélések bejelentéséről szóló törvény 
és a jelen szabályzat helyett a vonatkozó szabályzatban (vagy irányelvekben) és/vagy törvényekben meghatározott 
egyéb szabályok vonatkoznak majd az Ön aggályának vizsgálatára, még akkor is, ha az aggály egyébként a 
jogsértés definíciója alá esne jelen Szabályzat alapján. Ezért, ha jelentést szeretne tenni, először mindig gondolja 
át, hogy az adott körülmények tükrében melyik jelentési csatorna szabályai a legmegfelelőbbek az Ön számára. 
 
Megfelelő személyek: 
 
A Jelentő írásban vagy szóban léphet kapcsolatba a magyar Mastercard Magyarország helyi jelentési 
kapcsolattartójával; helye: Budapest, Magyarország (a „helyi jelentési kapcsolattartó”).  
 
Külső jelentési csatornák: 
 
A Visszaélések bejelentéséről szóló törvény értelmében a Jelentő külső jelentési csatornákat is igénybe vehet az 
alábbiak szerint: 
 

1. A Visszaélések bejelentéséről szóló törvény 32. szakasza alapján egyes kormányzati szervezeteknek 
benyújtott jelentések; 

2. Az Alapvető Jogok Biztosának Hivatala által működtetett minősített elektronikus közérdekű 
bejelentési rendszerbe benyújtott jelentések a Visszaélések bejelentéséről szóló törvény 39. szakasza 
szerint; 

3. A Jelentő által nyilvánosan hozzáférhetővé tett jelentések, amennyiben a Visszaélések bejelentéséről 
szóló törvény 46. szakaszában meghatározott feltételek teljesülnek; és 

4. Az Unió érintett intézményei, szervei, hivatalai vagy ügynökségei felé benyújtott jelentések. 
 

A külső jelentési csatornákról és azok eljárásairól további információk a Visszaélések bejelentéséről szóló 
törvényben találhatók. 
 
Jelentések és elismervény készítése 
 
A helyi jelentési csatornán lefolytatott eljárásra az Európai Unió Visszaéléseket bejelentő szabályzat 2.3. 
szakaszában meghatározott eljárási szabályokon túlmenően az alábbi szabályok vonatkoznak.  
 
A Jelentés írásban vagy szóban nyújtható be a helyi jelentési kapcsolattartóhoz. A Jelentő eldöntheti, hogy 
találkozót kér egy megfelelő személlyel, hogy szóban, személyes találkozón, telefonon vagy bármilyen más 
hangposta rendszeren keresztül tesz jelentést (pl. Teams). 
 
Szóbeli jelentés esetén a Jelentőt a rosszhiszemű bejelentés következményeiről, a jelentés kivizsgálására irányadó 
eljárási szabályokról, valamint arról is tájékoztatják, hogy személyi adatait, ha megadja, a vizsgálat minden 
szakaszában bizalmasan kezelik. 
 
Vizsgálati folyamat 
 
Akár szóban, akár írásban jelentették be a Jogsértést, a Jelentő 7 napon belül írásos átvételi elismervényt kap. Az 
elismervénynek tartalmaznia kell a Jelentőnek szóló általános tájékoztatást a Visszaélések bejelentéséről szóló 
törvény szerinti eljárási és adatkezelési szabályokról. 
 
A Jelentést a helyi jelentési kapcsolattartó értékeli. Ha a Jelentés érvényes hivatkozást tartalmaz a Jogsértésre, azt 
az Esetkezelő megfelelően kivizsgálja. Az Esetkezelő szükség esetén a vizsgálatot a Globális Megfelelőségi 
Vizsgálati Csoporthoz utalhatja a vonatkozó magyar jogszabályoknak megfelelően. Ha a Jelentés nem minősül 
érvényes Jelentésnek, a Jelentés lezárásra vagy lemondásra kerül, és erről a Jelentőt írásban értesítjük. 
 
A Visszaélések bejelentéséről szóló törvény értelmében a Jelentés kivizsgálásától el lehet tekinteni, ha: 
 

a) a Jelentés névtelenül készült; 
b) a Jelentést nem arra jogosult személy nyújtotta be; 
c) a Jelentés ugyanazon Jelentő által készített ismételt Jelentés, az előzővel megegyező tartalommal; vagy 

https://mastercard.sharepoint.com/sites/info_policies/SitePages/Whistleblower%20Policies.aspx?cid=c448a128-6906-40ce-9812-bd4f9669a611


Európai Uniós visszaélést bejelentő szabályzat – Magyarországi eljárás 
 

 3 

d) a közérdek vagy a nyomós magánérdek sérelme nem állna arányban a természetes vagy jogi személy 
(„bejelentéssel érintett személy”) jogainak a Jelentés vizsgálatából eredő korlátozásával. 

 
Előfordulhat, hogy bármilyen vizsgálati eljárással kapcsolatban további információkat kérhetnek Öntől. A 
Mastercard Magyarország arra törekszik, hogy folyamatosan tájékoztassa Önt a vizsgálat előrehaladásáról és 
annak várható ütemezéséről. A vizsgálatot azonban a Jelentés kézhezvételétől számított 30 napon belül be kell 
fejezni. Ez a határidő különösen indokolt esetben a Jelentő egyidejű tájékoztatása mellett meghosszabbítható. 
Ebben az esetben a Jelentőt tájékoztatni kell a vizsgálat várható időpontjáról és a hosszabbítás okairól. A Jelentés 
kivizsgálásának és a Jelentő tájékoztatásának határideje hosszabbítás esetén nem haladhatja meg a három hónapot. 
A Jelentést a helyi jelentési kapcsolattartó (az „Esetkezelő”) kezeli. 
 
Visszajelzés 
 
A vizsgálat befejezése után a vizsgálócsoport értesíti az Esetkezelőt. Ha a Jelentésben szereplő jogsértésnek jogos 
alapja van, az Esetkezelő lépéseket tehet annak biztosítására, hogy a helyi fegyelmi szabályzattól és törvénytől 
függően megfelelő intézkedéseket alkalmazzanak. Amennyiben a Jelentés alapján a büntetőeljárás megindítása 
indokolt, a büntetőfeljelentés megtételéről kell intézkedni.  
 
A Mastercard Magyarország írásban tájékoztatja a Jelentőt a Jelentés kivizsgálásáról vagy ki nem vizsgálatáról. 
Az írásbeli tájékoztatástól el lehet tekinteni, ha a Jelentőt a Mastercard Magyarország erről szóban tájékoztatta, 
és a Jelentő tudomásul vette. 
 
A Jelentő névtelensége és adatainak bizalmas kezelése 
 
Névtelenség 
 
A jogsértés bejelentésekor a Jelentő dönthet úgy, hogy azt névtelenül teszi. A Visszaélések bejelentéséről szóló 
törvény szerint azonban a jelentés kivizsgálásától el lehet tekinteni, ha azt névtelenül nyújtották be. 
 
Bizalmas adatkezelés 
 
A Jelentő személyazonosságát bizalmasan kezeljük, és csak az ügykezelésben részt vevő személyek korlátozott 
köre férhet hozzá (a jogszabályból vagy a vonatkozó jogi eljárásokból eredő kötelezettségekre is tekintettel), pl. 
az Esetkezelő, a kijelölt vizsgáló(k), valamint bármely külső vagy belső személy, aki a vizsgálat vagy az ügy 
lezárását követő további lépések támogatására jogosult. Senki mást nem értesítenek. 
 
A Jelentő személyazonosságát minden körülmények között bizalmasan kell kezelni (függetlenül a Mastercard 
Magyarországnál betöltött munkakörétől vagy szolgálati idejétől), és ha a vizsgálat más személy tájékoztatása 
érdekében szükséges, az Esetkezelővel kell egyeztetni és jóváhagyását megkapni. A jogosulatlan nyilvánosságra 
hozatal fegyelmi eljáráshoz vezethet. 
A Jelentő személyazonosságát soha nem adjuk át annak a személynek, akiről a jelentés szól, kivéve, ha a Jelentő 
kifejezetten hozzájárul, vagy ha jogszabály vagy jogi eljárás írja elő. 
 
A Bejelentett személy, a tanúk és a Jelentésben említett minden harmadik fél adatainak bizalmas kezelése 
 
Bizalmas adatkezelés 
 
Minden érintett személynek joga van a bizalmas adatkezeléshez, hogy elkerülje magánéletének és jó hírnevének 
szükségtelen sérelmét. Ezért a Jelentett személy személyazonosságát, a bejelentett tényeket, valamint az azt 
követő vizsgálatot és megállapításokat bizalmasan kezeljük, és a jogsértés kezelésének szigorú szükségességére 
korlátozzuk (a jogszabályból vagy az alkalmazandó jogi eljárásokból eredő kötelezettségekre is figyelemmel). 
 
A megosztott információkat minden körülmények között bizalmasan kell kezelni (függetlenül az adott személy 
Mastercard Magyarországnál betöltött munkakörétől vagy szolgálati idejétől), és ha a vizsgálat más személy 
tájékoztatása érdekében szükséges, az Esetkezelővel kell konzultálni és vele kell jóváhagyatni. A jogosulatlan 
nyilvánosságra hozatal fegyelmi eljáráshoz vezethet. 
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Büntetések tilalma 
 
Az Európai Unió Visszaélések bejelentéséről szóló szabályzatában meghatározott büntetés elleni védelem és a 
Visszaélések bejelentéséről szóló törvény hatálya alá tartozik a helyi jelentési csatornán történő Jelentések 
kivizsgálása.  
 
A büntetések tilalma a következő személyekre is kiterjed: 

• „Facilitátorok”, azaz bárki, aki segítette a Jelentőt a jelentési folyamatban (pl. információk, bizonyítékok 
megszerzése stb.); 

• A vizsgálatban együttműködők (pl. tanúk); 
• A Jelentővel kapcsolatban álló személyek, akik munkával kapcsolatos kontextusban büntetést 

szenvedhetnek el (különösen a munkatársak); 
• Jogi entitások, amelyek a Jelentő tulajdonában vannak, amelyekkel dolgozik, vagy amelyek más módon 

kapcsolatban állnak a munkával összefüggésben. A védelem akkor is érvényes, ha az állítólagos jogsértés 
a vizsgálat lezárását követően megalapozatlan. 

 
Az egyéb védelmi intézkedések és a Jelentőt hátrányosan érintő intézkedések példái a Visszaélések bejelentéséről 
szóló törvény 8. alcímében találhatók. 
 
Adatvédelem 
 
Kizárólag a Jelentőnek, a Jelentettnek és a jelentett esettel kapcsolatban lényeges információval rendelkező 
személyeknek azon személyes adatai kezelhetők, amelyek a Jelentés kivizsgálásához elengedhetetlenek, és csak 
a Jelentés kivizsgálása, orvoslása céljából kezelhetők, illetve a Jelentés tárgyát képező magatartás megszüntetése 
érdekében. Minden egyéb személyes adatot indokolatlan késedelem nélkül törölni kell a fájlból. 
 
A Jelentő személyes adatai csak a Jelentés alapján indult eljárás lefolytatására illetékes szervnek adhatók át, ha az 
adatkezelésre jogszabály alapján jogosult, vagy a Jelentő az adatok nyilvánosságra hozatalához hozzájárult. A 
Jelentő személyes adatait hozzájárulása nélkül nem adhatják ki a nyilvánosság számára. 
 
A Mastercard Magyarország megakadályozza a személyazonosságát felfedő Jelentő, valamint a Jelentett 
személyes adataihoz való hozzáférést az arra jogosultakon kívüli személyek számára. A vizsgálat lezárásáig, 
illetve a vizsgálatból eredő formai felelősségre vonás miatti eljárás megindításáig a Jelentést vizsgáló személyek 
a Jelentés tartalmáról és a Jelentett személyről - a Jelentett személy tájékoztatásán kívül - információkat oszthatnak 
meg a vizsgálat lefolytatásához feltétlenül szükséges mértékben a Mastercard Magyarország más szervezeti 
egységeivel vagy alkalmazottaival. Ezek a rendelkezések azokra a személyekre is vonatkoznak, akik lényeges 
információval rendelkezhetnek a Jelentés tárgyával kapcsolatban. 
 
A Jelentőt a vizsgálat megkezdésekor részletesen tájékoztatni kell a Jelentésről, a személyes adatai védelmével 
kapcsolatos jogairól, valamint az adatai kezelésének szabályairól. A tisztességes eljárás elvének megfelelően a 
Jelentettnek lehetőséget kell biztosítani arra, hogy jogi képviselőjén keresztül is kifejtse álláspontját a Jelentéssel 
kapcsolatban, és bizonyítékot nyújtson be. Kivételes esetekben a Jelentett személyt később is értesíteni lehet, ha 
az azonnali tájékoztatás a Jelentés kivizsgálását kizárná. Ezek a rendelkezések azokra a személyekre is 
vonatkoznak, akik lényeges információval rendelkezhetnek a Jelentés tárgyával kapcsolatban. 
 
Ahol nyilvánvalóvá vált, hogy a Jelentő rosszhiszeműen hamis adatot vagy információt közölt és 
 

i. bűncselekmény vagy jogsértés elkövetésére utaló körülmények fennállása esetén a személyes adatait az 
eljárás lefolytatására jogosult szervnek vagy személynek átadják, 
 

ii. alapos okkal feltételezhető, hogy a Jelentő harmadik személynek jogellenes kárt vagy egyéb sérelmet 
okozott, a Jelentő személyes adatait a harmadik személy kérelmére át kell adni az eljárás 
kezdeményezésére vagy lefolytatására jogosult hatóságnak vagy személynek. 

 
A Jelentő személyes adatai nem bocsáthatók a Jelentett személy rendelkezésére, ha a Jelentett személy a 
vonatkozó adatvédelmi szabályokon alapuló tájékoztatáshoz és hozzáféréshez való jogát gyakorolja. 
A jelen visszaélés-bejelentő rendszer keretében kezelt személyes adatok csak abban az esetben adhatók át 
harmadik országnak vagy nemzetközi szervezetnek, ha az adattovábbítás címzettje jogi kötelezettséget vállalt arra, 
hogy betartja a Visszaélések bejelentéséről szóló törvényben meghatározott jelentési szabályokat, és figyelemmel 
a jelentőkről szóló rendelkezésekre és a személyes adatok védelmére. 
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Személyes adatok feldolgozása 
 
Az Eljárás szerinti nyilvánosságra hozatal keretében kezelt személyes adatokat a vonatkozó adatvédelmi 
jogszabályok, köztük az (EU) 679/2016 rendelet („GDPR”) és a vonatkozó magyar jogszabályok betartásával 
kell kezelni.  
  
A Mastercard Magyarország a vizsgálat kezdetekor nem tájékoztatja a jelentésben megjelölt személyt vagy a 
jelentésben megnevezett harmadik felet a jelentésről, személyiségi jogairól és az adatkezelésről, csak kivételes 
esetben, ha az azonnali tájékoztatás kizárná a jelentés kivizsgálását. Az ilyen személyek a vonatkozó jogaiknak 
(hozzáféréshez, helyesbítéshez, törléshez való jog stb.) nem tehetnek eleget, amennyiben ez ellentétes a vonatkozó 
jogszabályokkal (pl. a Mastercard Magyarország értékelése szerint ez szükséges a bejelentés akadályozására 
irányuló kísérletek megakadályozása, a vizsgálat védelme, a jelentő személyazonosságának védelme, vagy a 
jelentő védelme a büntetés bármely formájától stb. érdekében). További részletek arról, hogy a Mastercard 
Magyarország hogyan kezeli a személyes adatokat a belső jelentési csatornák biztosítása és a jelentések 
kivizsgálása céljából. itt (Mastercard alkalmazottak számára), és itt (nem Mastercard alkalmazottak számára) 
található. 

https://askpeopleservices.ehr.com/default.ashx?CLASSNAME=DTOSAML&TARGET=SelfService-Portal&RELAYSTATE=ck_relaystate
https://www.mastercard.us/en-us/vision/corp-responsibility/commitment-to-privacy/privacy.html#usePersonalInfo

